



# ПРЕОБРАЖЕНСКИЙ ЛИСТОК

№ 1014 6 февраля 2021 г.

Издание Спасо-Преображенского собора в г. Абакане. Распространяется бесплатно.

## АПОСТОЛЬСКОЕ ЧТЕНИЕ

НА ЛИТУРГИИ В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 ФЕВРАЛЯ, В НЕДЕЛЮ 35-Ю ПО ПЯТИДЕСЯТНИЦЕ  
(2 Тим. 4, 9 – 15)

**Ч**удо Тимофей, слово сие верно и всякого при-  
нятия достойно. Ибо мы для того и трудим-  
ся и поношения терпим, что уповаем на Бога жи-  
ваго, Который есть Спаситель всех человеков, а  
наипаче верных. Проповедуй сие и учи.

Никто да не пренебрегает юностью твоею;  
но будь образцом для верных в слове, в житии,

в любви, в духе, в вере, в чистоте. Доколе не  
приду, занимайся чтением, наставлением, уче-  
нием. Не неради о пребывающем в тебе даро-  
вании, которое дано тебе по пророчеству с воз-  
ложением рук священства. О сем заботься, в  
сем пребывай, дабы успех твой для всех был  
очевиден.

## ЕВАНГЕЛЬСКОЕ ЧТЕНИЕ

(Лк. 18, 35 – 43)

**В** то время, когда подходил Иисус к Иери-  
хону, один слепой сидел у дороги, прося ми-  
лостыни, и, услышав, что мимо него проходит  
народ, спросил: что это такое? Ему сказали, что  
Иисус Назорей идет. Тогда он закричал: Иисус,  
Сын Давидов! помилуй меня. Шедшие впереди  
заставляли его молчать; но он еще громче  
кричал: Сын Давидов! помилуй меня.

Иисус, остановившись, велел привести его  
к Себе: и, когда тот подошел к Нему, спросил  
его: чего ты хочешь от Меня? Он сказал: Гос-  
поди! чтобы мне прозреть. Иисус сказал ему:  
прозри! вера твоя спасла тебя.

И он тотчас прозрел и пошел за Ним, сла-  
ва Бога; и весь народ, видя это, воздал хвалу  
Богу.

## СЛОВО В ДЕНЬ ПАМЯТИ СВАТЫХ НОВОМУЧЕНИКОВ И ИСПОВЕДНИКОВ РОССИЙСКИХ

**Б**ожественный смысл стра-  
дания человек может по-  
нять только при помощи благо-  
дати. Для этого Господь утешает  
скорбящих учеников Своих и  
всех нас, посылая нам Духа  
Утешителя, Духа Истины, Ко-  
торый наставит нас на вся-  
кую истину (Ин 15, 26; 16, 13).

Святые Новомученики Рос-  
сийские близки нам по времени и  
по духу, в котором мы воспита-  
ны, и который мы в силу наших  
возможностей восприняли. Се-  
годня здесь, в иконостасе наше-



го храма находятся частицы мо-  
щей свв. преподобномучениц  
Елисаветы и Варвары, особенно  
нам близких. Преподобномуче-  
ница Великая княгиня Елисаве-  
та была Дармштадтской прин-  
цессой, которая оставила свое  
отечество и нашла новую роди-  
ну – духовную и телесную. К ней  
в страшные дни гонений присое-  
динилась ее келейница, русская  
послушница Варвара, и пошла с  
ней на страдания.

Мученичество, это то же са-  
мое, что христианство. Эти два

слова имеют одно и то же значение. Ненависть, направленная против Христа и Его последователей не должна нас удивлять. Она естественна, она предсказана Самим Господом, сказавшим: *«Если мир вас ненавидит, знайте, что Меня прежде вас возненавидел»* (Ин 15, 18).

Какие же мы ученики, если не идем по стопам нашего Учителя? Господь предупреждает нас, чтобы мы не соблазнились, если нам приходится страдать ради Него. И мы страдаем, каждый в свою меру – не только Новомученики, которым посвящен наш храм, и мученики всех веков, но и мы, ибо только тогда мы – христиане.

В маловерную душу часто вкрадывается сомнение – сомнение в силе Спасителя. Но это сомнение вкрадывается тогда, когда человек принимает спасение и дело Спасителя нашего не с духовной, а с материальной точки зрения. Если бы Господь дал нам на земле вечную жизнь, бессмертие, сохранил нас от гонений и страданий, многие и многие пошли бы за Ним. Но как они пошли бы? Не по любви, а ради выгоды. Дело спасения в таком случае стало бы рассматриваться с утилитарной точки зрения, исключилась бы свободная воля человеческая. А наш мир и современный человек во всех областях поддается механизации, предпочитает роботов, боится и ненавидит проявления свободной воли человеческой, и поэтому подавляет ее во всех формах диктатуры, которые мы знаем. Почему против этой свободы так яростно выступали в России в начале этого века и в других местах вплоть до настоящего времени? Потому что свободная воля свидетельствует о Творце.

Нас узнают как Его учеников по той любви, которую мы имеем между собой. Эта любовь зиждется на любви к Богу. А какая же может быть любовь, если она есть следствие принуждения! Зло в нашем мире настолько охватывает человека, отошедшего от Бога как источника любви, что такой человек ненавидит все Божественное, и прежде всего Богоносцев и Христоносцев, то есть тех, кто воистину исполнен любовью к Богу, ко Христу, тех, кто совершает Его заповеди по свободной своей воле и любви к Нему.

В людях, отступивших от единства и общения с Богом само зло становится божеством, как сказано: *«даже наступает время, когда всякий, убивающий вас, будет думать, что он тем служит Богу»* (Ин 16, 2). Да, такого убийства требует злой «бог», «бог мира сего». Самый вид праведника невыносим для неправедника. Поэтому последователи Христовы будут гонимы. Сказано: *«все, желающие жить благочестиво во Христе Иисусе, будут гонимы»* (2 Тим 3, 12). Добродетельная жизнь христианина выставляет на позор порочную жизнь грехолюбца. Сам Господь предсказал: *«Если Меня гнали, будут гнать и вас»* (Ин 15, 20), и больше того: *«пронесут имя ваше, как бесчестное, за Сына Человеческого»* (Лк 6, 22), *«и будете ненавидимы всеми за имя Мое»* (Лк 21, 17).

Имя Христа, имя христианина раздражает ненавистников Божиих. Нам, следует носить это имя достойно, не относясь к нему легкомысленно. Только в таком состоянии мы можем переносить подвиг с легкостью. К подвигу мы должны готовиться, любя Христа, и любя

те страдания, которые Он нам посылает. Читая жития Святых, просвещаясь и размышляя о их страданиях, мы свыкаемся с мыслью о необходимости страданий, и делаем скорби и страдания для себя естественными. Поэтому так важно, чтобы мы знали, кто такие Новомученики и Исповедники Российские, чьи духовные чада суть мы. Нас – малое стадо. Но сколько было апостолов? Двенадцать человек, и на них ополчились сонмища фарисеев, узы, темницы, клевета, оскорбления, поругания, побои, смертельные опасности и сама смерть. Но они были готовы к этому, и говорили: *«Мы не можем не говорить того, что видели и слышали»* (Деян 4, 20). Они свидетельствуют – не только словами, но всей жизнью – о Том, кто родил их – о Христе.

Святые Новомученики знали силу Христову, они ведали истину и не могли утаивать ее. Одни переносили страдания и испытания молча, этим укоряя злодеев, другие обличали их словом, как обличал их святой первомученик Стефан: *«Жестокосердые! люди с необрезанным сердцем и ушами! вы всегда противитесь Духу Святому, как отцы ваши, так и вы»* (Деян 7, 51).

И ныне многие и премногие противятся Богу, противятся Господу Христу и Духу Святому. Но истинная ревность христианская не смотрит на многочисленность тех, кто имеет власть и силу совершать неправду. Истинная ревность христианская не обращает внимания на угрозы и опасности, истинная ревность христианская устремлена к одному только: изрекать истину, явной для всех делать ложь, чтобы она не овладела тайно кем-либо из лю-

дей простосердечных. Кровь Новомучеников и Исповедников Российских явила красоту и силу Русской Церкви. Терпение, испытанное в искушениях, воссияет как солнце. Душа, приближающаяся к совершенству, может и ветры приглашать, как мы читаем в Ветхом Завете: «Поднимись, ветер с севера, и принесишь с юга,

повей на сад мой, - и польются ароматы его!» (Песн 4, 16). Премудрость Божия знает, что благоухание добродетелей многократно увеличивает, когда приводится в движение искушениями. Искушения возбуждают уже существующие в человеке предрасположения к подвигу. Добродетели многих святых остаются в тай-

не. Не подвергаясь внешним испытаниям, они прожили свою жизнь в тишине, в отдаленности, в пустыне. Между тем подвиги Новомучеников стали достоянием всех нас, стали наставлением и руководством для нашей жизни.

МАРК,

Митрополит Берлинский и Германский

## О ХРИСТИАНСКОМ МУЖЕСТВЕ

Друзья мои, нужно быть мужественными, решительными. Ничего славного нельзя сделать без мужества. Легко делать только худое. А разве не мужество увенчало святых мучеников вечной славой? А пустынноики, подвижники, столпники?..

Мужество нужно, чтобы усиленно работать, учиться, подвизаться, встать пораньше на молитву, потерпеть с любовью посты, длинные богослужения, найти пути примирения с обиженным другом... Особенно когда спасение так трудно дается, какое надо мужество, чтобы до конца все перенести!..

Мужество нужно и чтобы безропотно терпеть страдания. Мало мы пожили, но уже и нас страдания коснулись своим огненным крылом. Ведь страдания, под разными видами (например, болезни, горе, нужды, тревоги, унижения), занимают огромное место в нашей жизни. «В мире скорбни будете» (Ин. 16, 33), — сказал Господь. «Претерпевый же до конца, той спасен будет» (Мф. 10, 22). И как мужественно простые люди умеют переносить страдания!

В 1871 г. шла война. У сестры милосердия Агриппины были ранены обе ноги. Ей было всего 20 лет. «Сестра, вам необходимо ампутировать ногу», — ска-

зал ей профессор. «Исполняйте», — тихо ответила она. «Сестра моя, вам нужно ампутировать и другую ногу». — «Если есть на то воля Божия, доктор, исполняйте». После операции, придя в чувство, она тихо молилась: «Господи, не допусти меня возгордиться моими страданиями». Вскоре она тихо угасла навсегда.

Мужество требуется и для того, чтобы говорить правду. Говорить правду — это основа всех добродетелей. Это достоинство каждого человека, христианина. Честность, правдивость — украшение верующего человека. «Блажены алчущие и жаждущие правды: яко тии насытятся» (Мф. 5, 6). Посмотрите на человека, любящего правду: он открыт, ясен, благороден; добрые, чистые глаза. Он внушает доверие... А на другого посмотрите: он хитрит, лицемерит, в поведении отпечаток низкого человекоугодия... Он не может прямо смотреть вам в глаза...

А какое мужество нужно для того, чтобы устоять против искушений! Чтобы в самой трудной обстановке вести себя и говорить так, как подобает христианину, любящему своего Господа!

Что нужно для того, чтобы иметь мужество? Корень му-

жества — искреннее желание делать людям добро. И в этом надо закалить волю.

Если вы наметили себе высокую цель — быть верными Господу, — стремитесь быть мужественными. Для этого надо возлюбить Бога, людей, укрепить в добре свою волю и просить помощи у Бога — и вы будете мужественны.

Царство Небесное дается людям мужественным, энергичным, стойким, преданным до конца Господу. Спаситель говорит: «Царство Небесное силою берется, и употребляющие усилие восхищают его» (Мф. 11, 12).

Пастырь добрый душу свою полагает за овцы. Только с этим прекрасным качеством — мужеством — вы сумеете выполнить свой христианский долг. Сумеете хорошо трудиться, нетрепетно говорить правду, найдете силы перенести жгучие страдания — окажетесь победителем в любых огненных искушениях и своим мужеством, самоотвержением дадите прекрасный пример своим братьям верующим и даже в инакомыслящих вызовете законный восторг и уважение.

Мужество — сила...

Архимандрит Тихон  
(Агриков)

## РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ В СПАСО-ПРЕОБРАЖЕНСКОМ СОБОРЕ

8 февраля, понедельник. *Св. преподобных Ксенофонта, супруги его Марии и сыновей их Аркадия и Иоанна.*

Утром — Утреня и Божественная Литургия в 7.30.

9 февраля, вторник. *Перенесение мощей святителя ИОАННА Златоустого.*

Накануне, в понедельник, — Вечернее богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

10 февраля, среда. *Преподобного Ефрема Сирина.*

Накануне, во вторник вечером, — Вечернее богослужение в 17 ч. Утром — Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

11 февраля, четверг. *Перенесение мощей священномученика ИГНАТИЯ Богоносца.*

Накануне, в среду вечером, — Вечернее богослужение в 17 ч. Утром — Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

12 февраля, пятница. **СОБОР ВСЕЛЕНСКИХ УЧИТЕЛЕЙ И СВАТТЕЛЕЙ ВАСИЛА ВЕЛИКОГО, ГРИГОРИА БОГОСЛОВА И ИОАННА ЗЛАТОУСТОГО.**

Накануне, в четверг, — Всенощное бдение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч. (по традиции, некоторые песнопения и молитвословия будут звучать на греческом языке).

13 февраля, суббота. *Бессребренников мучеников Кира и Иоанна, и с ними мучениц Афанасии и дочерей ее Феодотии, Феоктисты и Евдоксии.*

Накануне, в пятницу, — Вечернее Богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч. После Литургии — Панихида.

14 февраля, воскресенье. **НЕДЕЛЯ 36-я ПО ПЯТИДЕСЯТНИЦЕ.**  
*Св. мученика Трифона.*

Накануне, в субботу вечером, — Всенощное бдение в 17 ч. Утром — ранняя Божественная Литургия в 7.30, поздняя Божественная Литургия — в 10 ч. Вечером — Всенощное бдение в 17 ч.

Архиерейские служения предполагаются в пятницу, субботу и воскресенье в Спасо-Преображенском соборе.

## РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ В ХРАМАХ ГОРОДА

В НИКОЛЬСКОМ СОБОРЕ Богослужения совершаются ежедневно — Божественная Литургия — в 9 ч., Вечернее Богослужение в 17 ч. В воскресенье вечером — Вечерня с Акафистом святителю Николаю в 17 ч.

В ГРАДО-АБАКАНСКОМ КОНСТАНТИНО-ЕЛЕНИНСКОМ ХРАМЕ Богослужения совершаются в пятницу, субботу, воскресенье и в праздничные дни в 9 ч. и накануне этих дней вечером в 17 ч.

В ХРАМЕ СВАТТЕЛЕЙ МОСКОВСКИХ Богослужения совершаются ежедневно — Божественная Литургия — в 9 ч., Вечернее Богослужение в 17 ч.

В КНЯЗЬ-ВЛАДИМИРСКОМ ХРАМЕ Богослужения совершаются в субботу, воскресенье и в праздничные дни в 9 ч. и накануне этих дней вечером в 17 ч.

В ХРАМЕ ПРЕПОДОБНОГО СЕРАФИМА САРОВСКОГО Богослужения совершаются в субботу, воскресенье и в праздничные дни в 9 ч. и накануне этих дней вечером в 17 ч.

В ЗНАМЕНСКОМ ХРАМЕ Богослужения совершаются в воскресенье в 9 ч.

В ХРАМЕ ДВЕНАДЦАТИ АПОСТОЛОВ Богослужения совершаются в воскресенье в 9 ч.